

“理发奶奶”三十载爱心剪

温暖千名“银发”邻里心



韩承乙 通讯员 唐娟

“只要身体吃得消,我会一直剪下去。”昨天,在衢州市柯城区衢化街道滨三村社区“爱心理发点”,84岁的陈苏娟手持剪刀、推子,为邻里服务。

退休三十多年来,一把理发剪跟着陈苏娟上下无数层阶梯,走进中风老人的卧室,来到失能失智长者的病床前,也在社区支起理发摊。到目前为止,已有千余名老人接受过陈苏娟的暖心服务。

一把剪刀的温情坚守

退休前,陈苏娟在衢州化工厂里的理发店工作。当时有老邻居在她空闲时找到她:“我老伴中风卧床,能不能上门剪头发?”于是,她开始为这些老人免费理发。

老人们不想让她白忙活,一定会给钱,为了让老人安

心,她每次象征性地收6角钱。

“不然他们不好意思再找我。”陈苏娟说。

从小屋到社区的爱心接力

1992年,陈苏娟退休。她发现不少老人理发存在难题。她便在家里腾出空间,开设“爱心理发屋”,除继续为行动不便老人提供上门服务,还为街坊邻居免费理发。

2023年7月,考虑到陈苏娟的年纪,社区专门新建了一个“爱心理发点”,为滨三村社区的老人提供免费理发服务。

“陈奶奶除了每天在爱心理发点理发外,但凡有社区公益活动,她都积极参加。”滨三社区工作人员说。

在陈苏娟的带领下,社区理发点还招募了志愿者,共同开展服务。

这场从小屋到社区的接力,让陈苏娟的爱心有了更温暖的栖息之所。

“银发匠人”传递生命温度

陈苏娟的服务对象中,有一位叫于家华(化名)的老人



陈苏娟(左)在“爱心理发点”理发。衢化街道供图

让她印象深刻。

“他80多岁开始长期卧床,一次理发时,他突然从床上滚下来想去厕所,我一把扶住他,他流着泪感谢我。”陈苏娟说,此后,她每个月都上门为老人理发,直至老人去世。

陈苏娟手中的剪刀早已超越工具的意义,成为连接人心的温暖纽带,传递着三十年来不曾间断的邻里温情与无私大爱。



扫码推荐

淳安县 暖心饭堂开张

本报讯(通讯员 徐瑜敏)6月17日,杭州市淳安县千岛湖镇宕里社区东方海岸老年餐桌正式开业运营,为辖区老年人提供便捷、实惠的就餐服务。

近年来,千岛湖镇以五社联动实现社区现代化治理,打通老年人颐养的“最后一公里”。此次老年餐桌的启用,不仅解决就餐距离远的问题,更搭建起邻里交流平台,让老年人感受到社区的关爱与温暖。

岱山县 打通“最后一海里”

本报讯(记者 郑元丹 通讯员 傅元元)日前,岱山县30余位“海上文明轻骑兵”走进东沙镇司基村,给村民送演出送服务。近年来,岱山县以“浙风十礼”为引领,精心打造“仙岛岱山,有礼有我”文明实践品牌,满足偏远地区老年群众的精神文化和生活需求。

“海上文明轻骑兵”这支依托“海上新时代文明实践号”组建的团队,每月如候鸟般奔赴长涂岛、大皎山、衢山岛等地,用文艺、宣讲、公益服务编织起连接山海的文明纽带,打通服务群众的“最后一海里”。

龙泉市 送上夏季养生“宝典”

本报讯(通讯员 翁一帆)6月17日,丽水龙泉市老年大学银晖大讲堂邀请龙泉市人民医院中医科副主任中医师吴进开展《中老年人夏季常见疾病防治》专场讲座。

此次“银晖大讲堂”活动聚焦中老年学员的季节性健康需求。接下来,龙泉市老年大学将持续深化“教育+健康”融合功能,着力整合区域内外优质资源,为银龄健康保驾护航。

“浙江孝贤”年度榜样火热征集中

(上接第1版)积极申报“慈孝之乡”的杭州市西湖区转塘街道和拱墅区长庆街道分享了他们的实践。转塘街道相关负责人表示,当地一直把慈孝作为基层工作的重点,围绕孝老敬亲开展许多创新和尝试,如紫霞社区与第三方爱心组织携手,推出公益助餐项目,为辖区困难老人、80周岁以上高龄独居老人,以及60周岁以上孤寡老人提供免费午餐。长庆街道构建城区养老“新样本”,一方面通过升级社区食堂,拓展就餐之外的多重服务功能,打造老年就餐“新时尚”;另一方面,以拱墅家风馆为载体,构建“家

风文化生态圈”,营造全域慈孝氛围,勾勒长庆温暖群像,同时依托助老员推出各类公益性岗位,鼓励老人发挥余热,实现老有所为。

曾获“慈孝企业”荣誉的秦山核电等企业负责人认为,“浙江孝贤”品牌活动的十余载历程,充分展现慈孝文化从个体自觉到群体觉醒的演进,让孝贤火种从榜样故事化为千万人的日常实践,使善治基因成为城乡治理的标准配置。

“浙江孝贤”征集截至8月15日,欢迎继续报名推荐。事迹材料不超过2000字,配照片1-2张(大小不超过2M),报名

方式三选一。

(1)电子版材料以孝贤人物/慈孝之乡/慈孝企业+市名/县(市、区)名+姓名/单位名为文件名打包发至组委会邮箱:zjxxian@yeah.net。

(2)纸质材料邮寄地址:杭州市拱墅区体育场路178号浙江日报C座1104室。

(3)扫上方二维码,或在“浙江老年报”微信公众号主页面菜单栏点击“活动”,选择“孝贤”,进入后按要求填写相关信息并提交,即为报名成功。

联系电话:
(0571)85310870
18668015833